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Lineare Gleichungssysteme - 3 Gleichungen mit 4 Variablen - Grundwissenfir TR

Ein Lineares Gleichungssystem (LGS) mit 3 Gleichungen und 4 Variablen (hier den Vari-
ablen r, <, t und u), hat vor dem Vereinfachen mit Hilfe des Taschenrechners im Allgemei-

nen die Form
7 ay ¥ ta,p>s ta,xd ta,u = b @ A, A3 A, b,
_ é U
a'21 ol + a22 s+ a23 Xt + a'24 U - b2 bZW éa'Zl a22 a23 a24 b2 l:|
a'31 ol + a32 s+ a33 Xt + a34 U = b3 @'31 a32 a33 a34 b3 H

mit a,, * 0;a,,...,a,b;,b,,b, bdiebig .
Man spricht hier von einem 3x5-System mit 3 Zeilen und 5 Spalten.

Nach dem Vereinfachen hat das LGS Ublicherweise eine der folgenden drei Formen:

1Fal: 1x +3,% +a,xu = 0 el 0 &, a, Y
1§ +8,X +3,u = 0 baw. D 1 &, &, O
0o =1 @ 0 0 10

Die dritte Gleichung ist eine falsche Aussage; kann also durch keine Einsetzung in
eine wahre Aussage Uberfthrt werden.

DasLGS hat dso keineLdsung: L ={ }

2.Fal: 1% +a,u = ¢ él 0 0 a, C.u
1> +a,,u = ¢, bzw. go 1 0 a, czgmit
I +a,u = c 0 01 &, c;H
Cc,,C,, C; beiebig .

Alle drei Gleichungen werden durch die Einsetzung eines beliebigen u und dazuge-
horiger t=-a,,x+c, ,s=-a,,xu+c, und r=-3a,>xu+c, inwahre Aussagen
tberfhrt.

Das LGS hat also unendlich viele Losungen der Form

L ={(r|s|t|u)|u beiebig ,r=-4,xu+c, ,s=-8,,u+c, und t=-4,, xu+c,}

3Rl 1x +a,% +4,u = ¢ e 0 &, a, C.U
1S +8,X +3,u = ¢, baw. D 1 &, 8,
0O =0 @ 0 0 O 0f

a'l3’a'23’C1’C2 bd

Die letzte Gleichung ist eine wahre Aussage, die ersten beiden Gleichung werden
durch die Einsetzung eines beliebigen u und eines beliebigen t sowie dazugehori-
ger S=-a,x-a,x+c, und r=-a,x-a,xu+c, inwahre Aussagen Uber-
fahrt.

Das LGS hat also unendliche viele Losungen der Form

L={(r|s|t]u)|u,tbdiebig ,r=-a,x%- a,>xu+c, ud s=-a,,x- a,, XU+C,}
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